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Méthodologie

Notes

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les nombres en caractères gras et 
rouges indiquent une différence 
significative statistiquement inférieure 
par rapport au complément, alors que les 
nombres en caractères gras et verts 
indiquent une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport 
au complément.

DONNÉES ARRONDIES
Il est à noter que les nombres présentés 
ont été arrondis. En revanche, ce sont les 
nombres avant arrondissement qui sont 
utilisés pour calculer les sommes 
présentées. Ainsi, les sommes peuvent 
ne pas correspondre à l’addition 
manuelle des nombres présentés.

NSP / Refus
La mention « NSP / Refus » qui apparaît 
dans le rapport se réfère à la mention « Je 
ne sais pas / Je préfère ne pas répondre ». 
Pour chacune des questions, le 
complément à 100% correspond à celle-
ci. 

MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 017 Québécois-es âgé-e-s de 18 ans ou plus. Les 
répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en anglais et ont été recruté-e-s 
aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO. 

QUAND? Les données ont été collectées du 31 janvier au 2 février 2025.

MARGE D’ERREUR
Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à titre 
comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 017 répondant-e-s est de ± 3,07%, 
et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la 
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un 
échantillon représentatif de la population ciblée.

QUESTIONS

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter 
Sébastien Dallaire, Vice-président exécutif, à l’adresse courriel suivante : sdallaire@leger360.com

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.
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La firme de sondage la plus précise au Canada

À propos des sondages



1

Intentions de vote 
et préférences 
politiques au 
fédéral



29%

29%

24%

12%

3%

3%

1%

...le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet

...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre

...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May

...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier

...un autre parti

+2

-3

-1

+2

-1

VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=810). 

Intentions de vote au fédéral (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

+7

-6

Section 1

6Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 2 décembre 2024. 



VOTEF. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour…
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=810). 

Intentions de vote au fédéral (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 

Section 1

7

TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

2 déc.
2024 Écart

n= 1 017 810 400 410 234 260 316 655 155 338 247 225 815

Le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 23% 29% 27% 32% 22% 16% 41% 25% 41% 34% 13% 27% 22% +7

Le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet 23% 29% 29% 29% 23% 27% 34% 36% 8% 25% 33% 33% 35% -6

Le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 19% 24% 29% 18% 24% 33% 17% 23% 25% 21% 39% 23% 22% +2

Le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 9% 12% 8% 16% 22% 13% 5% 10% 17% 14% 10% 9% 15% -3

Le Parti vert du Canada, d’Élizabeth May 3% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 3% 3% 4% -1

Le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 2% 3% 4% 2% 2% 6% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 1% +2

Un autre parti 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 2% -1

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 11% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - - - - - - - - - -



Autres

Section 1
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Intentions de vote au fédéral au Québec - Évolution

0%
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QPO01. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=810). 

Solidité du vote au fédéral (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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49%

1%

Mon choix de vote est définitif, il est impossible que je change d’idée et vote pour un autre parti

Mon choix de vote n’est pas définitif, il est possible que je vote pour un autre parti

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

49%

63%

51%

47%

34%

33%

29%

34%

48%

52%

59%

67%

69%

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Définitif

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible

Flexible



QPO01. Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=810). 

Solidité du vote au fédéral (2/2)

Section 1
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TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 810 400 410 234 260 316 655 155 338 247 225

Mon choix de vote est définitif, il est impossible que je 
change d’idée et vote pour un autre parti 49% 55% 43% 45% 44% 56% 47% 56% 51% 47% 48%

Mon choix de vote n’est pas définitif, il est possible que je 
vote pour un autre parti 49% 43% 56% 53% 54% 44% 51% 43% 48% 50% 50%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.



QCPO101X. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? – Trois mentions possibles* 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017).

Enjeux les plus déterminants du choix de vote au fédéral (1/3)

Section 1

11©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

43%

27%

27%

25%

23%

22%

18%

15%

12%

11%

10%

7%

7%

4%

3%

2%

2%

2%

4%

La lutte à l’inflation / coût de la vie

Le financement du réseau de la santé

La négociation d’un nouvel accord économique avec les États-Unis de Donald Trump

La gestion des finances publiques / taxes et impôts

L’accès au logement / à la propriété

La gestion de l’immigration

La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques

L’indexation des prestations pour aînés

La promotion et la protection de la langue française

Le développement économique / la création d’emploi

La protection de la frontière avec les États-Unis

La lutte à la criminalité

La lutte à l’itinérance

Le transport collectif

Les relations avec les nations autochtones

Les relations avec les minorités ethnoculturelles

Autre

Aucun

NSP / Refus



QCPO101X. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? – Trois mentions possibles* 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017).

Enjeux les plus déterminants du choix de vote au fédéral (2/3)

Section 1

12©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. *Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

La lutte à l’inflation / coût de la vie 43% 42% 45% 46% 49% 38% 40% 54% 46% 38% 42%
Le financement du réseau de la santé 27% 23% 31% 23% 22% 33% 24% 36% 28% 21% 27%
La négociation d’un nouvel accord économique avec 
les États-Unis de Donald Trump 27% 29% 25% 17% 30% 30% 25% 33% 26% 29% 27%

La gestion des finances publiques / taxes et impôts 25% 26% 23% 19% 28% 25% 26% 19% 22% 36% 25%
L’accès au logement / à la propriété 23% 22% 24% 33% 23% 18% 26% 14% 24% 22% 22%
La gestion de l’immigration 22% 25% 20% 23% 24% 20% 25% 14% 22% 20% 23%
La protection de l’environnement / la lutte aux 
changements climatiques 18% 17% 20% 25% 17% 16% 20% 15% 19% 18% 18%

L’indexation des prestations pour aînés 15% 18% 13% 2% 5% 30% 14% 20% 14% 14% 17%
La promotion et la protection de la langue française 12% 13% 10% 12% 10% 12% 15% 2% 13% 8% 11%
Le développement économique / la création d’emploi 11% 12% 11% 11% 15% 9% 10% 14% 11% 14% 11%
La protection de la frontière avec les États-Unis 10% 9% 10% 9% 8% 11% 10% 10% 9% 11% 10%
La lutte à la criminalité 7% 10% 5% 6% 8% 7% 8% 5% 8% 11% 5%
La lutte à l’itinérance 7% 4% 9% 8% 4% 7% 6% 8% 9% 4% 4%
Le transport collectif 4% 5% 3% 7% 4% 2% 3% 6% 5% 5% 2%
Les relations avec les nations autochtones 3% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 3%
Les relations avec les minorités ethnoculturelles 2% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 5% 3% 1% 1%
Autre 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3%
Aucun 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1%
NSP / Refus 4% 2% 6% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 6%



QCPO101X. Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? – Trois mentions possibles* 
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017).

Enjeux les plus déterminants du choix de vote au fédéral (3/3)

Section 1

13©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
*Étant donné que les répondants pouvaient fournir plus d’une réponse, le total peut être supérieur à 100%.

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19**

La lutte à l’inflation / coût de la vie 43% 40% 38% 46% 55% 48% 53%
Le financement du réseau de la santé 27% 32% 25% 25% 38% 19% 18%
La négociation d’un nouvel accord économique avec 
les États-Unis de Donald Trump 27% 41% 26% 26% 23% 13% 27%

La gestion des finances publiques / taxes et impôts 25% 22% 30% 34% 15% 19% 37%
L’accès au logement / à la propriété 23% 21% 23% 25% 33% 16% 19%
La gestion de l’immigration 22% 11% 23% 42% 9% 20% 22%
La protection de l’environnement / la lutte aux 
changements climatiques 18% 24% 19% 4% 32% 51% 0%

L’indexation des prestations pour aînés 15% 23% 15% 13% 6% 9% 18%
La promotion et la protection de la langue française 12% 7% 27% 4% 7% 11% 5%
Le développement économique / la création d’emploi 11% 11% 10% 17% 13% 12% 19%
La protection de la frontière avec les États-Unis 10% 9% 10% 17% 3% 0% 20%
La lutte à la criminalité 7% 4% 7% 14% 7% 9% 2%
La lutte à l’itinérance 7% 8% 6% 8% 9% 5% 0%
Le transport collectif 4% 6% 4% 2% 6% 17% 0%
Les relations avec les nations autochtones 3% 4% 2% 0% 4% 3% 6%
Les relations avec les minorités ethnoculturelles 2% 1% 1% 0% 8% 5% 0%
Autre 2% 3% 2% 1% 4% 0% 11%
Aucun 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
NSP / Refus 4% 1% 1% 0% 3% 0% 0%

**Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO102Y. Croyez-vous que le président américain Donald Trump va imposer ou non des tarifs de 25% sur toutes les exportations canadiennes vers les États-Unis?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Croyance aux menaces tarifaires de 25% de Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1

14

16%

12%

Oui

Non

NSP / Refus

72%

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Oui 72% 72% 72% 60% 73% 78% 72% 71% 74% 68% 70%

Non 16% 20% 13% 24% 17% 11% 15% 19% 16% 19% 15%

NSP / Refus 12% 8% 15% 16% 10% 10% 13% 9% 10% 13% 14%



QCPO102Y. Croyez-vous que le président américain Donald Trump va imposer ou non des tarifs de 25% sur toutes les exportations canadiennes vers les États-Unis?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Croyance aux menaces tarifaires de 25% de Donald Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Oui 72% 80% 77% 75% 62% 76%

Non 16% 13% 15% 17% 23% 16%

NSP / Refus 12% 7% 9% 8% 16% 8%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Oui 72% 77% 79% 64% 79% 70% 57%

Non 16% 16% 13% 23% 13% 22% 30%

NSP / Refus 12% 7% 8% 14% 9% 8% 13%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



42%

41%

9%

1%

7%

Très mal

Mal

Auront peu d’effet

Auront aucun effet

NSP / Refus

QCPO103Y. Pensez-vous que ces tarifs de 25% que veut imposer Donald Trump au Canada feront très mal, mal ou n’auront pas d’effet sur l’économie du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Impact des tarifs de 25% de Donald Trump sur l’économie du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

TOTAL MAL 83% 81% 84% 79% 84% 84% 85% 76% 80% 89% 85%
Très mal 42% 37% 46% 39% 37% 47% 45% 31% 40% 44% 44%
Mal 41% 44% 38% 41% 47% 37% 40% 45% 40% 45% 42%

TOTAL PEU/AUCUN EFFET 10% 13% 8% 10% 9% 12% 9% 16% 14% 7% 7%
Peu d’effet 9% 11% 7% 8% 8% 11% 7% 15% 12% 7% 6%
Aucun effet 1% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1%

NSP / Refus 7% 5% 8% 11% 7% 4% 6% 8% 6% 4% 8%

TOTAL MAL
83%

TOTAL PEU/AUCUN EFFET
10%



QCPO103Y. Pensez-vous que ces tarifs de 25% que veut imposer Donald Trump au Canada feront très mal, mal ou n’auront pas d’effet sur l’économie du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Impact des tarifs de 25% de Donald Trump sur l’économie du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

TOTAL MAL 83% 88% 91% 76% 86% 80% 62%
Très mal 42% 44% 52% 25% 43% 33% 24%
Mal 41% 43% 39% 51% 43% 47% 39%

TOTAL PEU/AUCUN EFFET 10% 9% 8% 15% 11% 13% 28%
Peu d’effet 9% 9% 8% 12% 11% 13% 18%
Aucun effet 1% 0% 1% 3% 0% 0% 10%

NSP / Refus 7% 3% 1% 9% 3% 6% 10%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

TOTAL MAL 83% 89% 91% 84% 65% 90%
Très mal 42% 46% 44% 38% 29% 45%
Mal 41% 43% 46% 46% 37% 44%

TOTAL PEU/AUCUN EFFET 10% 8% 7% 9% 23% 8%
Peu d’effet 9% 8% 6% 8% 18% 7%
Aucun effet 1% 0% 1% 1% 4% 1%

NSP / Refus 7% 3% 2% 7% 12% 3%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QCPO104Y. Advenant l’imposition de tarifs douaniers par Donald Trump visant l’importation de produits du Canada aux États-Unis, est-ce que le gouvernement du Canada devrait 
riposter dollar pour dollar, en imposant lui aussi un tarif de 25% sur les produits américains vendus au Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Riposte du Canada advenant l’imposition de tarifs douaniers par Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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13%

13%

Oui

Non

NSP / Refus

74%

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Oui 74% 77% 71% 66% 69% 81% 74% 74% 77% 64% 73%

Non 13% 16% 10% 14% 19% 9% 14% 11% 11% 22% 13%

NSP / Refus 13% 7% 18% 20% 12% 10% 12% 15% 12% 15% 14%



©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Oui 74% 79% 86% 80% 49% 83%

Non 13% 12% 6% 4% 41% 10%

NSP / Refus 13% 9% 8% 15% 11% 7%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Oui 74% 86% 82% 65% 83% 69% 37%

Non 13% 6% 11% 22% 8% 18% 50%

NSP / Refus 13% 8% 7% 14% 10% 13% 13%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

QCPO104Y. Advenant l’imposition de tarifs douaniers par Donald Trump visant l’importation de produits du Canada aux États-Unis, est-ce que le gouvernement du Canada devrait 
riposter dollar pour dollar, en imposant lui aussi un tarif de 25% sur les produits américains vendus au Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Riposte du Canada advenant l’imposition de tarifs douaniers par Donald Trump (2/2)



QCPO107Y. Est-ce que l’arrivée de Donald Trump à la présidence des États-Unis vous incite plus, autant ou moins à … ?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Opinion et comportement face à l’arrivée de Donald Trump à la présidence des États-Unis (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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5%

6%

7%

2%

3%

4%

17%

17%

18%

76%

74%

71%

… acheter des produits provenant des États-Unis

… à voyager aux États-Unis

… à considérer les États-Unis comme un pays ami

NSP / Refus Plus Autant Moins



QCPO107Y. Est-ce que l’arrivée de Donald Trump à la présidence des États-Unis vous incite plus, autant ou moins à … ?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Opinion et comportement face à l’arrivée de Donald Trump à la présidence des États-Unis (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 1
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% Moins présenté
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

… acheter des produits provenant des États-Unis 76% 74% 77% 63% 68% 88% 76% 74% 78% 71% 74%

… à voyager aux États-Unis 74% 75% 73% 61% 65% 88% 75% 73% 76% 65% 74%

… à considérer les États-Unis comme un pays ami 71% 69% 74% 66% 64% 80% 73% 66% 73% 65% 71%

% Moins présenté

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

… acheter des produits provenant des États-Unis 76% 88% 85% 82% 50% 77%

… à voyager aux États-Unis 74% 85% 86% 80% 47% 79%

… à considérer les États-Unis comme un pays ami 71% 85% 81% 77% 40% 81%

% Moins présenté

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

… acheter des produits provenant des États-Unis 76% 85% 91% 53% 84% 71% 49%

… à voyager aux États-Unis 74% 83% 87% 51% 89% 78% 37%

… à considérer les États-Unis comme un pays ami 71% 79% 88% 49% 83% 76% 25%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



2

Chefferie du PLC



Intentions de vote 
actuelles

Effet du leader sur 
le vote du PLC

+9

+1

QCPO5A-B. Si le Parti libéral du Canada était dirigé par… pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?   
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=variable). 

Intentions de vote avec différents leaders à la tête du Parti libéral du Canada (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

29%

38%

30%

29%

24%

27%

24%

22%

24%

12%

10%

10%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

1%

1%

3%

Justin Trudeau (n=810)

Mark Carney (n=751)

Chrystia Freeland (n=735)

Section 2
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Autre parti



QCPO5A-B. Si le Parti libéral du Canada était dirigé par… pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?   
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=variable). 

Intentions de vote avec différents leaders à la tête du Parti libéral du Canada (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2

24

% Voterait pour le PLC
TOTAL

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

Mark Carney (n=751) 38% 34% 42% 24% 24% 53% 33% 51% 42% 31% 33%

Chrystia Freeland (n=735) 30% 23% 39% 24% 20% 40% 26% 41% 35% 21% 26%

% Voterait pour le PLC

TOTAL

Intentions de vote fédérales

Mark Carney (n=751) 38% 88% 16% 9% 18% 21% 18%

Chrystia Freeland (n=735) 30% 83% 9% 7% 22% 16% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.

% Voterait pour le PLC

TOTAL

Intentions de vote provinciales

Mark Carney (n=751) 38% 22% 50% 80% 9% 26%

Chrystia Freeland (n=735) 30% 16% 43% 67% 5% 27%



40%

24%

9%

27%

Mark Carney

Pierre Poilievre

Jagmeet Singh

NSP / Refus

QCPO105Y. Faites-vous davantage confiance à Pierre Poilievre, Mark Carney ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du président 
américain Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Confiance en des personnalités politiques pour défendre le Canada contre les décisions de Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Mark Carney 40% 43% 37% 26% 30% 55% 38% 46% 43% 36% 38%

Pierre Poilievre 24% 31% 16% 27% 32% 15% 23% 24% 21% 31% 25%

Jagmeet Singh 9% 8% 10% 14% 12% 5% 9% 11% 11% 6% 8%

NSP / Refus 27% 17% 36% 33% 25% 25% 30% 18% 25% 27% 29%



QCPO105Y. Faites-vous davantage confiance à Pierre Poilievre, Mark Carney ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du président 
américain Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Confiance en des personnalités politiques pour défendre le Canada contre les décisions de Donald Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Mark Carney 40% 46% 47% 70% 15% 28%

Pierre Poilievre 24% 20% 20% 12% 76% 11%

Jagmeet Singh 9% 8% 5% 9% 6% 30%

NSP / Refus 27% 26% 28% 9% 3% 31%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Mark Carney 40% 80% 47% 9% 25% 35% 21%

Pierre Poilievre 24% 4% 16% 83% 5% 6% 53%

Jagmeet Singh 9% 4% 4% 1% 54% 26% 8%

NSP / Refus 27% 12% 32% 6% 16% 34% 17%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



33%

27%

10%

30%

Chrystia Freeland

Pierre Poilievre

Jagmeet Singh

NSP / Refus

QCPO106Y. Faites-vous davantage confiance à Pierre Poilievre, Chrystia Freeland ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du 
président américain Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Confiance en des personnalités politiques pour défendre le Canada contre les décisions de Donald Trump (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Chrystia Freeland 33% 33% 34% 20% 27% 45% 32% 38% 33% 31% 34%

Pierre Poilievre 27% 36% 19% 32% 38% 17% 28% 27% 25% 35% 28%

Jagmeet Singh 10% 10% 10% 15% 13% 5% 9% 11% 12% 7% 8%

NSP / Refus 30% 22% 37% 33% 23% 33% 32% 24% 30% 27% 30%



QCPO106Y. Faites-vous davantage confiance à Pierre Poilievre, Chrystia Freeland ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du 
président américain Donald Trump?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Confiance en des personnalités politiques pour défendre le Canada contre les décisions de Donald Trump (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 2
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Chrystia Freeland 33% 34% 41% 57% 17% 26%

Pierre Poilievre 27% 26% 25% 14% 76% 17%

Jagmeet Singh 10% 11% 5% 11% 2% 31%

NSP / Refus 30% 30% 28% 19% 5% 25%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Chrystia Freeland 33% 67% 37% 7% 24% 31% 20%

Pierre Poilievre 27% 7% 23% 85% 5% 21% 57%

Jagmeet Singh 10% 4% 7% 2% 54% 22% 0%

NSP / Refus 30% 23% 34% 6% 17% 26% 22%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



3

Opinion sur 
l’actualité récente



QPO101Y. Avez-vous déjà fait des achats à partir de la plateforme Amazon?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Achats sur la plateforme Amazon (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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8%

1%

Oui

Non

NSP / Refus

91%

TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Oui 91% 88% 94% 89% 94% 90% 92% 90% 90% 92% 92%

Non 8% 11% 6% 8% 5% 10% 7% 9% 10% 8% 6%

NSP / Refus 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2%



QPO101Y. Avez-vous déjà fait des achats à partir de la plateforme Amazon?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Achats sur la plateforme Amazon (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Oui 91% 92% 90% 92% 92% 94%

Non 8% 8% 10% 8% 5% 6%

NSP / Refus 1% 0% 0% 0% 3% 0%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Oui 91% 90% 93% 91% 94% 93% 83%

Non 8% 10% 7% 7% 6% 7% 17%

NSP / Refus 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



QPO102Y. Amazon a annoncé la semaine dernière la fermeture de ses entrepôts au Québec et la mise à pied de près de 1 500 employés. Avez-vous l’intention de boycotter Amazon 
en ne faisant plus d’achat sur cette plateforme, en diminuant vos achats sur cette plateforme ou cela ne changera rien à vos habitudes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Intention de boycotter Amazon à la suite des annonces récentes (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Je vais boycotter Amazon et faire mes achats 
ailleurs 19% 23% 16% 14% 11% 28% 19% 19% 22% 15% 16%

Je vais diminuer mes achats sur Amazon 35% 32% 38% 40% 36% 31% 37% 30% 33% 35% 38%

Je vais continuer à faire mes achats de la 
même manière sur Amazon 34% 33% 34% 35% 42% 27% 31% 40% 33% 37% 33%

Je n’utilise pas la plateforme Amazon pour 
faire des achats 6% 8% 5% 6% 4% 9% 7% 5% 7% 9% 5%

NSP / Refus 6% 5% 6% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 4% 8%

19%

35%

34%

6%

6%

Je vais boycotter Amazon et faire mes achats ailleurs

Je vais diminuer mes achats sur Amazon

Je vais continuer à faire mes achats de la même manière sur Amazon

Je n’utilise pas la plateforme Amazon pour faire des achats

NSP / Refus



QPO102Y. Amazon a annoncé la semaine dernière la fermeture de ses entrepôts au Québec et la mise à pied de près de 1 500 employés. Avez-vous l’intention de boycotter Amazon 
en ne faisant plus d’achat sur cette plateforme, en diminuant vos achats sur cette plateforme ou cela ne changera rien à vos habitudes?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Intention de boycotter Amazon à la suite des annonces récentes (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Je vais boycotter Amazon et faire mes achats ailleurs 19% 27% 20% 20% 11% 19%

Je vais diminuer mes achats sur Amazon 35% 43% 41% 32% 25% 44%
Je vais continuer à faire mes achats de la même 
manière sur Amazon 34% 20% 25% 35% 54% 32%

Je n’utilise pas la plateforme Amazon pour faire des 
achats 6% 8% 7% 7% 2% 4%

NSP / Refus 6% 2% 7% 6% 7% 1%

TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 199 276 172 103 34 19*

Je vais boycotter Amazon et faire mes achats ailleurs 19% 24% 25% 12% 24% 31% 12%

Je vais diminuer mes achats sur Amazon 35% 34% 46% 34% 32% 27% 21%
Je vais continuer à faire mes achats de la même 
manière sur Amazon 34% 29% 20% 46% 39% 27% 58%

Je n’utilise pas la plateforme Amazon pour faire des 
achats 6% 6% 8% 5% 5% 9% 10%

NSP / Refus 6% 7% 2% 2% 0% 6% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



4%

15%

36%

43%

3%

Très inquiet(e)

Assez inquiet(e)

Pas vraiment inquiet(e)

Pas du tout inquiet(e)

NSP / Refus

QPO17. À quel point êtes-vous inquiet(e) de perdre votre emploi au cours des 12 prochains mois?
Base: Tous les répondant-e-s qui ont un emploi (n=556). 

Crainte de perdre son emploi au cours des 12 prochains mois (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 556 272 284 174 279 103 462 94 219 168 169

TOTAL INQUIET(E) 19% 21% 16% 24% 17% 15% 17% 26% 22% 18% 15%
Très inquiet(e) 4% 4% 4% 7% 2% 5% 3% 8% 6% 3% 2%
Assez inquiet(e) 15% 17% 12% 17% 15% 10% 13% 18% 15% 15% 13%

TOTAL PAS INQUIET(E) 78% 75% 82% 72% 81% 83% 81% 70% 75% 80% 82%
Pas vraiment inquiet(e) 36% 34% 37% 34% 40% 27% 34% 41% 39% 35% 32%
Pas du tout inquiet(e) 43% 41% 45% 38% 40% 56% 46% 30% 37% 45% 49%

NSP / Refus 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3%

TOTAL INQUIET(E)
19%

TOTAL PAS INQUIET(E)
78%



QPO17. À quel point êtes-vous inquiet(e) de perdre votre emploi au cours des 12 prochains mois?
Base: Tous les répondant-e-s qui ont un emploi (n=556). 

Crainte de perdre son emploi au cours des 12 prochains mois (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 3
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TOTAL

Intentions de vote fédérales

n= 556 91 143 114 60 19* 13*

TOTAL INQUIET(E) 19% 25% 17% 20% 32% 12% 11%
Très inquiet(e) 4% 7% 3% 3% 8% 0% 0%
Assez inquiet(e) 15% 18% 14% 17% 24% 12% 11%

TOTAL PAS INQUIET(E) 78% 74% 81% 78% 65% 88% 89%
Pas vraiment inquiet(e) 36% 35% 40% 27% 30% 48% 66%
Pas du tout inquiet(e) 43% 39% 41% 51% 35% 40% 24%

NSP / Refus 3% 1% 1% 2% 2% 0% 0%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 556 152 76 53 63 69

TOTAL INQUIET(E) 19% 15% 26% 21% 21% 13%
Très inquiet(e) 4% 3% 1% 5% 4% 6%
Assez inquiet(e) 15% 12% 25% 16% 17% 8%

TOTAL PAS INQUIET(E) 78% 82% 73% 77% 76% 86%
Pas vraiment inquiet(e) 36% 38% 31% 41% 36% 35%
Pas du tout inquiet(e) 43% 44% 42% 36% 40% 52%

NSP / Refus 3% 3% 1% 2% 3% 0%

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement.



4

Intentions de vote 
et préférences
politiques au 
Québec



30%

21%

21%

14%

10%

3%

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon

La Coalition Avenir Québec, de François Legault

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois

Un autre parti

+1

VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour... 
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=795). 

Intentions de vote au provincial (1/2)

-1

-3

+5

-3

=

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure d’intentions de vote la plus récente, du 2 décembre 2024. 
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VOTEP. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...
Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base: Électeur-trices décidé-e-s (n=795). 

Intentions de vote au provincial (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition des indécis-es (les électeurs-
trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de réponses : je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, je ne 
sais pas et je préfère ne pas répondre). 
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TOTAL 
Électeurs
éligibles

TOTAL 
Électeurs
décidés*

Genre Âge Langue Région Évolution

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

2 déc.
2024 Écart

n= 795 390 405 221 254 320 650 145 328 240 227 796

Le Parti Québécois, de Paul St-Pierre Plamondon 25% 30% 32% 28% 27% 32% 30% 37% 7% 27% 33% 33% 31% -1

La Coalition Avenir Québec, de François Legault 18% 21% 16% 26% 12% 15% 30% 25% 11% 18% 20% 27% 24% -3

Le Parti libéral du Québec, de Marc Tanguay 18% 21% 22% 20% 18% 15% 27% 9% 56% 30% 8% 14% 16% +5

Le Parti conservateur du Québec, d’Éric Duhaime 12% 14% 18% 10% 12% 26% 8% 14% 14% 12% 30% 13% 13% +1

Le Parti Québec solidaire, de Gabriel Nadeau-Dubois 9% 10% 8% 12% 28% 9% 2% 11% 8% 11% 9% 10% 13% -3

Un autre parti 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 4% 3% =

Je ne voterais pas 6% - - - - - - - - - - - - -

J'annulerais mon vote 3% - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 5% - - - - - - - - - - - - -

Je préfère ne pas répondre 2% - - - - - - - - - - - - -



Évolution des intentions de vote au Québec (Élections 2022 à aujourd’hui)

Élections
2018

Élections
2022

8 nov.
2022

10 déc.
2022

28 fév.
2023

1er mai
2023

12 juin
2023

21 août
2023

25 sept.
2023

30 oct.
 2023

4 déc.
2023

6 fév.
2024

18 mars
2024

22 avril
2024

13 mai
2024

4 juin
2024

26 août
2024

8 oct.
2024

12 nov.
2024

2 déc.
2024

3 fév.
2025

PQ 17% 15% 18% 18% 18% 22% 23% 22% 22% 26% 31% 32% 34% 34% 32% 32% 29% 32% 35% 31% 30%

CAQ 37% 41% 36% 41% 40% 36% 37% 37% 34% 30% 25% 25% 22% 24% 22% 25% 24% 24% 21% 24% 21%

PLQ 25% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 12% 14% 15% 14% 15% 14% 15% 17% 15% 16% 17% 17% 16% 21%

QS 16% 15% 19% 14% 17% 16% 16% 15% 17% 15% 17% 16% 18% 14% 12% 14% 15% 14% 13% 13% 10%

PCQ 2% 13% 11% 10% 9% 10% 9% 11% 12% 12% 11% 11% 10% 10% 12% 10% 13% 12% 11% 13% 14%

Autre 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 2% 3% 3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Autres

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 39
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5

Chefferie du PLQ



QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Personnalité qui ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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POPULATION GÉNÉRALE
FÉVRIER 2025

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
FÉVRIER 2025

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
NOVEMBRE 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
OCTOBRE 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
AOÛT 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
JUIN 2024

ÉLECTEURS LIBÉRAUX
FÉVRIER 2024

n= 1 017 126 107 125 108 104 107

Pablo Rodriguez 19% 27% 28% 30% 13% N/A N/A

Denis Coderre 10% 11% 13% 14% 16% 12% 27%

Charles Milliard 6% 6% 4% 5% 7% 1% N/A

Marc Bélanger 6% 9% 4% 6% N/A N/A N/A

Frédéric Beauchemin N/A N/A 1% 1% 2% 2% 3%

Marc Tanguay N/A N/A N/A N/A 11% 30% 12%

François-Philippe Champagne N/A N/A N/A N/A 6% N/A N/A

Marwah Rizqy N/A N/A N/A N/A 2% 6% 10%

NSP / Refus 60% 47% 49% 45% 37% 36% 33%



QPO8A. Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec?  
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Personnalité qui ferait le meilleur chef du Parti libéral du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.
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TOTAL
Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301

Pablo Rodriguez 19% 22% 17% 9% 15% 28% 19% 19% 18% 26% 18%

Denis Coderre 10% 14% 6% 16% 10% 6% 10% 10% 12% 11% 7%

Charles Milliard 6% 7% 5% 5% 6% 6% 7% 4% 5% 10% 6%

Marc Bélanger 6% 6% 5% 9% 6% 4% 5% 7% 6% 4% 6%

NSP / Refus 60% 52% 67% 60% 63% 57% 59% 60% 59% 49% 63%

TOTAL

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 268 169 126 95 118

Pablo Rodriguez 19% 20% 28% 27% 10% 17%

Denis Coderre 10% 10% 6% 11% 21% 9%

Charles Milliard 6% 6% 4% 6% 10% 9%

Marc Bélanger 6% 7% 2% 9% 5% 6%

NSP / Refus 60% 56% 59% 47% 54% 59%
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Appui à la 
souveraineté du 
Québec



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Appui à la souveraineté du Québec (1/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 6

44

59%

12%

Pour

Contre

NSP / Refus

29%
Nov. 2024 : 37%

TOTAL
TOTAL
Après 

répartition

Genre Âge Langue Région

Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco. Non
Franco.

MTL 
RMR

QC 
RMR

Reste 
du Qc

n= 1 017 867 417 450 243 279 345 692 175 361 256 250

Pour 29% 33% 38% 28% 32% 35% 32% 42% 10% 30% 34% 37%

Contre 59% 67% 62% 72% 68% 65% 68% 58% 90% 70% 66% 63%

NSP / Refus 12% - - - - - - - - - - -

Note: Les + / - sont en comparaison à la mesure la plus récente, du 12 novembre 2024. 

Total après répartition des 
indécis-e-s (n=867)

Pour 33%

Contre 67%



SOUV. Si un référendum avait lieu sur la souveraineté du Québec, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec?
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous tendance à voter POUR ou 
CONTRE la souveraineté du Québec?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 017). 

Appui à la souveraineté du Québec (2/2)

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor.

Section 6

*Étant donné le faible nombre de répondant-e-s (n<30), les résultats sont présentés à titre indicatif seulement. 45

TOTAL TOTAL
Après répartition

Intentions de vote provinciales

n= 1 017 867 244 155 120 87 106

Pour 29% 33% 73% 24% 4% 22% 33%

Contre 59% 67% 27% 76% 96% 78% 67%

NSP / Refus 12% - - - - - -

TOTAL TOTAL
Après répartition

Intentions de vote fédérales

n= 1 017 867 189 250 156 93 30 17*

Pour 29% 33% 12% 73% 20% 16% 23% 47%

Contre 59% 67% 88% 27% 80% 84% 77% 53%

NSP / Refus 12% - - - - - - -
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Méthodologie
détaillée



Échantillons absolus et pondérés
Méthodologie détaillée

Les tableaux suivants présentent la répartition des répondant-e-s, avant et après la pondération pour une série de variables démographiques. La distribution des 
répondant-e-s de l'échantillon effectif suit sensiblement la distribution réelle de la population du Québec. La pondération a donc corrigé les quelques écarts 
observables entre la distribution de l'échantillon et la distribution de la population réelle au Québec. Aucune autre manipulation statistique n'a été nécessaire.

RÉGIONS Absolu Pondéré
Montréal RMR 410 510
Québec RMR 306 100
Reste du Québec 301 407

GENRE Absolu Pondéré
Homme 458 498
Femme 559 519

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 295 252
Entre 35 et 54 ans 334 321
55 ans et plus 388 444

LANGUE MATERNELLE Absolu Pondéré
Francophones 826 761
Non francophones 191 256

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 236 312
Études collégiales 358 417
Études universitaires 422 287

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 289 242
Non 727 772

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,05 et un facteur maximum de pondération de 
4,97. La variance de la pondération est de 0,5.

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 47
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Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 49

FED. VOTE FEDÉRALE APRÈS RÉPARTITION
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
PLC 23% 23% 23% 17% 13% 33% 19% 33% 28% 10% 20% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 33% 66% 0% 12%
NPD 9% 7% 12% 18% 10% 4% 8% 14% 11% 8% 7% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 4% 7% 10% 3% 42%
BQ 23% 25% 21% 18% 20% 27% 28% 7% 20% 26% 25% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 66% 20% 2% 3% 15%
PCC 19% 25% 13% 19% 26% 13% 18% 21% 17% 31% 17% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 9% 21% 10% 70% 10%
PVC 3% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 5% 3% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 2% 1% 5% 0% 2%
PPC 2% 3% 1% 2% 4% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1% 0% 1% 8% 5%
Je ne voterais pas 4% 4% 4% 5% 7% 1% 5% 3% 4% 4% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 4% 3%
...un autre parti 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
J’annulerais mon vote 3% 2% 5% 4% 5% 2% 4% 2% 2% 3% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 2% 2%
Je ne sais pas 11% 8% 15% 9% 11% 13% 12% 11% 10% 11% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 15% 5% 9% 6%
Je préfère ne pas répondre 2% 1% 3% 2% 0% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

FED. VOTE FEDÉRALE APRÈS RÉPARTITION 2
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 802 423 379 198 247 358 593 209 419 79 304 232 231 190 94 27 21 231 150 171 104 77
Total absolu 810 400 410 234 260 316 655 155 338 247 225 199 276 172 103 34 19 250 152 120 88 109
PLC 29% 27% 32% 22% 16% 41% 25% 41% 34% 13% 27% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 11% 40% 70% 1% 14%
NPD 12% 8% 16% 22% 13% 5% 10% 17% 14% 10% 9% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 4% 8% 11% 3% 48%
BQ 29% 29% 29% 23% 27% 34% 36% 8% 25% 33% 33% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 73% 24% 2% 4% 17%
PCC 24% 29% 18% 24% 33% 17% 23% 25% 21% 39% 23% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 9% 25% 10% 83% 11%
PVC 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 3% 3% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 2% 2% 5% 0% 3%
PPC 3% 4% 2% 2% 6% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 1% 0% 1% 10% 6%
...un autre parti 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 2%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO01: Lequel des énoncés suivants correspond le mieux à ce que vous pensez personnellement? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 802 423 379 198 247 358 593 209 419 79 304 232 231 190 94 27 21 231 150 171 104 77
Total absolu 810 400 410 234 260 316 655 155 338 247 225 199 276 172 103 34 19 250 152 120 88 109
Mon choix de vote est définitif, il est impossible que je change d’idée et vote pour un autre parti 49% 55% 43% 45% 44% 56% 47% 56% 51% 47% 48% 51% 47% 63% 33% 29% 34% 51% 40% 55% 69% 33%
Mon choix de vote n’est pas définitif, il est possible que je vote pour un autre parti 49% 43% 56% 53% 54% 44% 51% 43% 48% 50% 50% 48% 52% 34% 67% 69% 59% 49% 58% 45% 31% 67%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 0% 2% 7% 1% 2% 0% 1% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 50

QCPO5A: Si le Parti libéral du Canada était dirigé par Mark Carney, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?  
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 767 410 357 181 228 358 558 209 402 80 285 203 210 175 79 24 21 224 137 156 114 67
Total absolu 751 384 367 206 236 309 599 152 314 231 206 173 244 158 84 29 18 240 133 112 91 93
...le Parti libéral du Canada, de Mark Carney 38% 34% 42% 24% 24% 53% 33% 51% 42% 31% 33% 88% 16% 9% 18% 21% 18% 22% 50% 80% 9% 26%
...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 10% 7% 13% 17% 14% 4% 8% 14% 13% 7% 7% 4% 2% 1% 76% 7% 2% 3% 9% 8% 6% 39%
...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 24% 25% 22% 21% 22% 27% 30% 7% 21% 25% 28% 5% 77% 2% 0% 10% 3% 61% 18% 2% 4% 12%
...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 22% 26% 16% 29% 30% 13% 22% 22% 19% 32% 23% 1% 3% 86% 3% 3% 17% 10% 18% 7% 70% 15%
...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 3% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 0% 60% 1% 1% 4% 3% 2% 4%
...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 3% 3% 2% 3% 5% 1% 2% 4% 2% 2% 4% 0% 0% 1% 4% 0% 59% 1% 1% 0% 10% 4%
...un autre parti 1% 2% 0% 2% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO5B: Si le Parti libéral du Canada était dirigé par Chrystia Freeland, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...?  
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 737 406 331 177 236 324 548 188 388 75 273 177 212 174 78 24 21 226 133 136 112 73
Total absolu 735 377 358 202 245 288 598 137 305 230 200 154 255 157 86 29 18 242 133 99 90 100
...le Parti libéral du Canada, de Chrystia Freeland 30% 23% 39% 24% 20% 40% 26% 41% 35% 21% 26% 83% 9% 7% 22% 16% 0% 16% 43% 67% 5% 27%
...le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh 10% 9% 12% 16% 14% 4% 9% 14% 12% 7% 9% 4% 2% 0% 75% 7% 0% 6% 7% 10% 0% 35%
...le Bloc Québécois, d'Yves-François Blanchet 27% 29% 25% 23% 23% 33% 35% 6% 23% 32% 33% 6% 85% 1% 0% 5% 6% 63% 25% 3% 3% 16%
...le Parti conservateur du Canada, de Pierre Poilievre 24% 29% 18% 28% 30% 17% 23% 27% 21% 35% 24% 3% 1% 91% 2% 0% 11% 11% 18% 12% 78% 9%
...le Parti vert du Canada, d’Elizabeth May 3% 3% 3% 5% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 70% 13% 1% 3% 5% 0% 3%
...le Parti Populaire du Canada, de Maxime Bernier 3% 3% 2% 3% 5% 1% 2% 5% 3% 2% 4% 1% 1% 0% 0% 3% 70% 1% 0% 0% 9% 9%
...un autre parti 3% 4% 2% 1% 3% 4% 3% 3% 4% 1% 2% 4% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 4% 1%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO101X- Parmi les enjeux suivants, lesquels seront selon vous les plus déterminants de VOTRE choix de vote en vue de la prochaine élection fédérale au Canada? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
La négociation d’un nouvel accord économique avec les États-Unis de Donald Trump 27% 29% 25% 17% 30% 30% 25% 33% 26% 29% 27% 41% 26% 26% 23% 13% 27% 32% 26% 40% 23% 19%
La protection de la frontière avec les États-Unis 10% 9% 10% 9% 8% 11% 10% 10% 9% 11% 10% 9% 10% 17% 3% 0% 20% 10% 14% 8% 14% 7%
La promotion et la protection de la langue française 12% 13% 10% 12% 10% 12% 15% 2% 13% 8% 11% 7% 27% 4% 7% 11% 5% 24% 15% 1% 5% 11%
Le développement économique / la création d’emploi 11% 12% 11% 11% 15% 9% 10% 14% 11% 14% 11% 11% 10% 17% 13% 12% 19% 12% 11% 14% 14% 7%
La gestion de l’immigration 22% 25% 20% 23% 24% 20% 25% 14% 22% 20% 23% 11% 23% 42% 9% 20% 22% 26% 28% 10% 36% 10%
La gestion des finances publiques / taxes et impôts 25% 26% 23% 19% 28% 25% 26% 19% 22% 36% 25% 22% 30% 34% 15% 19% 37% 28% 27% 22% 31% 17%
La protection de l’environnement / la lutte aux changements climatiques 18% 17% 20% 25% 17% 16% 20% 15% 19% 18% 18% 24% 19% 4% 32% 51% 0% 21% 19% 22% 4% 33%
Les relations avec les minorités ethnoculturelles 2% 2% 2% 4% 1% 1% 1% 5% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 8% 5% 0% 1% 0% 3% 2% 5%
Les relations avec les nations autochtones 3% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 0% 4% 3% 6% 4% 1% 4% 0% 5%
Le financement du réseau de la santé 27% 23% 31% 23% 22% 33% 24% 36% 28% 21% 27% 32% 25% 25% 38% 19% 18% 21% 30% 36% 28% 33%
L’indexation des prestations pour aînés 15% 18% 13% 2% 5% 30% 14% 20% 14% 14% 17% 23% 15% 13% 6% 9% 18% 14% 26% 18% 10% 5%
Le transport collectif 4% 5% 3% 7% 4% 2% 3% 6% 5% 5% 2% 6% 4% 2% 6% 17% 0% 4% 1% 6% 2% 13%
La lutte à la criminalité 7% 10% 5% 6% 8% 7% 8% 5% 8% 11% 5% 4% 7% 14% 7% 9% 2% 6% 5% 8% 17% 3%
La lutte à l’itinérance 7% 4% 9% 8% 4% 7% 6% 8% 9% 4% 4% 8% 6% 8% 9% 5% 0% 6% 2% 9% 8% 13%
L’accès au logement / à la propriété 23% 22% 24% 33% 23% 18% 26% 14% 24% 22% 22% 21% 23% 25% 33% 16% 19% 27% 16% 17% 25% 34%
La lutte à l’inflation / coût de la vie 43% 42% 45% 46% 49% 38% 40% 54% 46% 38% 42% 40% 38% 46% 55% 48% 53% 34% 45% 41% 49% 61%
Autre 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 0% 11% 4% 0% 3% 5% 1%
Aucun 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 4% 2% 6% 3% 3% 5% 4% 3% 2% 3% 6% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 1% 4% 2% 0% 2%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 51

QCPO102Y: Croyez-vous que le Président américain Donald Trump va imposer ou non des tarifs de 25% sur toutes les exportations canadiennes vers les États-Unis? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Oui 72% 72% 72% 60% 73% 78% 72% 71% 74% 68% 70% 77% 79% 64% 79% 70% 57% 80% 77% 75% 62% 76%
Non 16% 20% 13% 24% 17% 11% 15% 19% 16% 19% 15% 16% 13% 23% 13% 22% 30% 13% 15% 17% 23% 16%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 12% 8% 15% 16% 10% 10% 13% 9% 10% 13% 14% 7% 8% 14% 9% 8% 13% 7% 9% 8% 16% 8%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO103Y: Pensez-vous que ces tarifs de 25% que veut imposer Donald Trump au Canada feront très mal, mal ou n’auront pas d’effet sur l’économie du Québec? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
NET MAL 83% 81% 84% 79% 84% 84% 85% 76% 80% 89% 85% 88% 91% 76% 86% 80% 62% 89% 91% 84% 65% 90%
Très mal 42% 37% 46% 39% 37% 47% 45% 31% 40% 44% 44% 44% 52% 25% 43% 33% 24% 46% 44% 38% 29% 45%
Mal 41% 44% 38% 41% 47% 37% 40% 45% 40% 45% 42% 43% 39% 51% 43% 47% 39% 43% 46% 46% 37% 44%
NET PEU OU PAS D'EFFET 10% 13% 8% 10% 9% 12% 9% 16% 14% 7% 7% 9% 8% 15% 11% 13% 28% 8% 7% 9% 23% 8%
Auront peu d’effet 9% 11% 7% 8% 8% 11% 7% 15% 12% 7% 6% 9% 8% 12% 11% 13% 18% 8% 6% 8% 18% 7%
Auront aucun effet 1% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 3% 0% 0% 10% 0% 1% 1% 4% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 7% 5% 8% 11% 7% 4% 6% 8% 6% 4% 8% 3% 1% 9% 3% 6% 10% 3% 2% 7% 12% 3%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO104Y: Advenant l’imposition de tarifs douaniers par Donald Trump visant l’importation de produits du Canada aux États-Unis, est-ce que le gouvernement du Canada devrait riposter dollar pour dollar, en imposant lui aussi un tarif de 25% sur les produits américains vendus au Canada?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Oui 74% 77% 71% 66% 69% 81% 74% 74% 77% 64% 73% 86% 82% 65% 83% 69% 37% 79% 86% 80% 49% 83%
Non 13% 16% 10% 14% 19% 9% 14% 11% 11% 22% 13% 6% 11% 22% 8% 18% 50% 12% 6% 4% 41% 10%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 13% 7% 18% 20% 12% 10% 12% 15% 12% 15% 14% 8% 7% 14% 10% 13% 13% 9% 8% 15% 11% 7%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO105Y: Faites-vous davantage confiance à Pierre Poilievre, Mark Carney ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du Président Américain Donald Trump?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Pierre Poilievre 24% 31% 16% 27% 32% 15% 23% 24% 21% 31% 25% 4% 16% 83% 5% 6% 53% 20% 20% 12% 76% 11%
Mark Carney 40% 43% 37% 26% 30% 55% 38% 46% 43% 36% 38% 80% 47% 9% 25% 35% 21% 46% 47% 70% 15% 28%
Jagmeet Singh 9% 8% 10% 14% 12% 5% 9% 11% 11% 6% 8% 4% 4% 1% 54% 26% 8% 8% 5% 9% 6% 30%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 27% 17% 36% 33% 25% 25% 30% 18% 25% 27% 29% 12% 32% 6% 16% 34% 17% 26% 28% 9% 3% 31%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 52

QCPO106Y: Faites-vous davantage confiance en Pierre Poilievre, Chrystia Freeland ou Jagmeet Singh pour défendre le Canada contre les décisions politiques et financières du Président Américain Donald Trump? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Pierre Poilievre 27% 36% 19% 32% 38% 17% 28% 27% 25% 35% 28% 7% 23% 85% 5% 21% 57% 26% 25% 14% 76% 17%
Chrystia Freeland 33% 33% 34% 20% 27% 45% 32% 38% 33% 31% 34% 67% 37% 7% 24% 31% 20% 34% 41% 57% 17% 26%
Jagmeet Singh 10% 10% 10% 15% 13% 5% 9% 11% 12% 7% 8% 4% 7% 2% 54% 22% 0% 11% 5% 11% 2% 31%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 30% 22% 37% 33% 23% 33% 32% 24% 30% 27% 30% 23% 34% 6% 17% 26% 22% 30% 28% 19% 5% 25%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO107Yr1: …acheter des produits provenant des États-Unis - Est-ce que l’arrivée de Donald Trump à la Présidence des États-Unis vous incite plus, autant ou moins à…?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Plus 2% 3% 1% 4% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 1% 1% 1% 4% 3% 0% 9% 1% 1% 2% 4% 5%
Autant 17% 20% 15% 25% 24% 8% 18% 17% 15% 21% 20% 10% 8% 38% 10% 27% 42% 9% 13% 12% 44% 15%
Moins 76% 74% 77% 63% 68% 88% 76% 74% 78% 71% 74% 85% 91% 53% 84% 71% 49% 88% 85% 82% 50% 77%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 2% 7% 8% 6% 3% 5% 5% 5% 3% 5% 3% 1% 5% 3% 2% 0% 2% 1% 4% 2% 3%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO107Yr2: …à voyager aux États-Unis - Est-ce que l’arrivée de Donald Trump à la Présidence des États-Unis vous incite plus, autant ou moins à…? 
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Plus 3% 4% 2% 3% 5% 2% 2% 5% 3% 4% 2% 3% 0% 7% 1% 0% 23% 1% 0% 4% 8% 5%
Autant 17% 19% 16% 29% 22% 7% 18% 15% 15% 26% 19% 12% 11% 34% 7% 16% 33% 12% 12% 11% 41% 13%
Moins 74% 75% 73% 61% 65% 88% 75% 73% 76% 65% 74% 83% 87% 51% 89% 78% 37% 85% 86% 80% 47% 79%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 2% 9% 7% 8% 3% 5% 7% 6% 5% 6% 2% 1% 7% 3% 6% 7% 2% 2% 5% 3% 4%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QCPO107Yr3: …à considérer les États-Unis comme un pays ami - Est-ce que l’arrivée de Donald Trump à la Présidence des États-Unis vous incite plus, autant ou moins à…?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Plus 4% 5% 3% 5% 5% 2% 3% 5% 4% 7% 3% 2% 2% 10% 2% 4% 9% 1% 2% 4% 13% 6%
Autant 18% 22% 15% 22% 24% 12% 17% 22% 17% 22% 19% 13% 8% 36% 13% 18% 65% 11% 11% 13% 43% 11%
Moins 71% 69% 74% 66% 64% 80% 73% 66% 73% 65% 71% 79% 88% 49% 83% 76% 25% 85% 81% 77% 40% 81%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 7% 4% 9% 7% 6% 6% 6% 8% 6% 7% 7% 6% 2% 5% 2% 2% 2% 3% 5% 7% 4% 3%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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PROVE. VOTE PROVINCIAL APRÈS RÉPARTITION
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
PLQ 18% 19% 16% 14% 12% 24% 8% 47% 26% 6% 11% 52% 2% 9% 20% 34% 7% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 25% 28% 22% 21% 26% 26% 32% 6% 23% 28% 27% 11% 72% 11% 10% 16% 9% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 18% 14% 21% 9% 12% 27% 21% 9% 15% 17% 22% 26% 16% 20% 13% 10% 2% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 9% 7% 10% 22% 8% 2% 9% 7% 9% 8% 8% 5% 6% 4% 39% 7% 22% 0% 0% 0% 0% 100%
PCQ 12% 16% 8% 9% 21% 7% 12% 12% 11% 25% 10% 0% 2% 45% 3% 1% 47% 0% 0% 0% 100% 0%
Je ne voterais pas 6% 6% 6% 9% 9% 2% 5% 7% 6% 4% 6% 2% 0% 6% 7% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
...un autre parti 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 23% 7% 0% 0% 0% 0% 0%
J’annulerais mon vote 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 2% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas 5% 2% 8% 8% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 7% 1% 1% 1% 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je préfère ne pas répondre 2% 1% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

PROVEX. VOTE PROVINCIAL APRÈS RÉPARTITION 2
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 855 439 416 196 266 393 640 214 437 86 332 222 228 173 83 25 20 255 182 182 122 87
Total absolu 795 390 405 221 254 320 650 145 328 240 227 182 261 152 87 30 18 268 169 126 95 118
PLQ 21% 22% 20% 18% 15% 27% 9% 56% 30% 8% 14% 54% 2% 10% 22% 37% 8% 0% 0% 100% 0% 0%
PQ 30% 32% 28% 27% 32% 30% 37% 7% 27% 33% 33% 11% 74% 13% 12% 18% 10% 100% 0% 0% 0% 0%
CAQ 21% 16% 26% 12% 15% 30% 25% 11% 18% 20% 27% 27% 16% 22% 15% 11% 2% 0% 100% 0% 0% 0%
QS 10% 8% 12% 28% 9% 2% 11% 8% 11% 9% 10% 5% 6% 5% 44% 8% 23% 0% 0% 0% 0% 100%
PCQ 14% 18% 10% 12% 26% 8% 14% 14% 12% 30% 13% 0% 2% 49% 4% 2% 50% 0% 0% 0% 100% 0%
...un autre parti 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 25% 8% 0% 0% 0% 0% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO8A: Selon vous, laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur-e chef-fe du Parti libéral du Québec?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Pablo Rodriguez 19% 22% 17% 9% 15% 28% 19% 19% 18% 26% 18% 35% 20% 11% 13% 26% 10% 20% 28% 27% 10% 17%
Denis Coderre 10% 14% 6% 16% 10% 6% 10% 10% 12% 11% 7% 11% 7% 18% 15% 0% 11% 10% 6% 11% 21% 9%
Charles Milliard 6% 7% 5% 5% 6% 6% 7% 4% 5% 10% 6% 6% 9% 9% 2% 0% 0% 6% 4% 6% 10% 9%
Marc Bélanger 6% 6% 5% 9% 6% 4% 5% 7% 6% 4% 6% 6% 9% 5% 3% 21% 12% 7% 2% 9% 5% 6%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 60% 52% 67% 60% 63% 57% 59% 60% 59% 49% 63% 42% 55% 57% 67% 53% 67% 56% 59% 47% 54% 59%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région



Annexe

©Pour citer les résultats de ce sondage, veuillez utiliser la mention Sondage Léger/Québecor. 54

SOUV. APRÉS RÉPARTITION
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Pour 29% 35% 23% 27% 30% 29% 35% 10% 27% 29% 31% 12% 67% 18% 15% 20% 42% 69% 22% 4% 20% 30%
Contre 59% 57% 60% 57% 55% 62% 50% 85% 63% 56% 54% 85% 25% 73% 78% 69% 47% 25% 72% 92% 71% 61%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 12% 8% 17% 15% 15% 9% 15% 5% 10% 15% 15% 4% 7% 9% 6% 10% 11% 6% 6% 4% 9% 8%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

SOUV. APRÉS RÉPARTITION 2
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 891 458 432 213 274 404 648 243 458 85 347 224 215 173 88 24 19 239 171 175 110 79
Total absolu 867 417 450 243 279 345 692 175 361 256 250 189 250 156 93 30 17 244 155 120 87 106
Pour 33% 38% 28% 32% 35% 32% 42% 10% 30% 34% 37% 12% 73% 20% 16% 23% 47% 73% 24% 4% 22% 33%
Contre 67% 62% 72% 68% 65% 68% 58% 90% 70% 66% 63% 88% 27% 80% 84% 77% 53% 27% 76% 96% 78% 67%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO101Y: Avez-vous déjà fait des achats à partir de la plateforme Amazon?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Oui 91% 88% 94% 89% 94% 90% 92% 90% 90% 92% 92% 90% 93% 91% 94% 93% 83% 92% 90% 92% 92% 94%
Non 8% 11% 6% 8% 5% 10% 7% 9% 10% 8% 6% 10% 7% 7% 6% 7% 17% 8% 10% 8% 5% 6%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO102Y: Amazon a annoncé la semaine dernière la fermeture de ses entrepôts au Québec et la mise à pied de près de 1 500 employés. Avez-vous l’intention de boycotter Amazon en ne faisant plus d’achat sur cette plateforme, en diminuant vos achats ou cela ne changera rien à vos habitudes?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 1017 498 519 252 321 444 761 256 510 100 407 232 231 190 94 27 21 255 182 182 122 87
Total absolu 1017 458 559 295 334 388 826 191 410 306 301 199 276 172 103 34 19 268 169 126 95 118
Je vais boycotter Amazon et faire mes achats ailleurs 19% 23% 16% 14% 11% 28% 19% 19% 22% 15% 16% 24% 25% 12% 24% 31% 12% 27% 20% 20% 11% 19%
Je vais diminuer mes achats sur Amazon 35% 32% 38% 40% 36% 31% 37% 30% 33% 35% 38% 34% 46% 34% 32% 27% 21% 43% 41% 32% 25% 44%
Je vais continuer à faire mes achats de la même manière sur Amazon 34% 33% 34% 35% 42% 27% 31% 40% 33% 37% 33% 29% 20% 46% 39% 27% 58% 20% 25% 35% 54% 32%
Je n’utilise pas la plateforme Amazon pour faire des achats 6% 8% 5% 6% 4% 9% 7% 5% 7% 9% 5% 6% 8% 5% 5% 9% 10% 8% 7% 7% 2% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 5% 6% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 4% 8% 7% 2% 2% 0% 6% 0% 2% 7% 6% 7% 1%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région

QPO17: À quel point êtes-vous inquiet(e) de perdre votre emploi au cours des 12 prochains mois?
FEDE. PROVEX. 

%C Total Homme Femme 18-34 35-54 55+ Franco Non-franco Mtl RMR Qc RMR Autre PLC BQ PCC NPD PVC PPC PQ CAQ PLQ PCQ QS

Total pondéré 523 272 252 156 264 104 410 113 254 54 215 92 115 122 51 16 17 140 72 71 75 50
Total absolu 556 272 284 174 279 103 462 94 219 168 169 91 143 114 60 19 13 152 76 53 63 69
NET INQUIET 19% 21% 16% 24% 17% 15% 17% 26% 22% 18% 15% 25% 17% 20% 32% 12% 11% 15% 26% 21% 21% 13%
Très inquiet(e) 4% 4% 4% 7% 2% 5% 3% 8% 6% 3% 2% 7% 3% 3% 8% 0% 0% 3% 1% 5% 4% 6%
Assez inquiet(e) 15% 17% 12% 17% 15% 10% 13% 18% 15% 15% 13% 18% 14% 17% 24% 12% 11% 12% 25% 16% 17% 8%
NET PAS INQUIET 78% 75% 82% 72% 81% 83% 81% 70% 75% 80% 82% 74% 81% 78% 65% 88% 89% 82% 73% 77% 76% 86%
Pas vraiment inquiet(e) 36% 34% 37% 34% 40% 27% 34% 41% 39% 35% 32% 35% 40% 27% 30% 48% 66% 38% 31% 41% 36% 35%
Pas du tout inquiet(e) 43% 41% 45% 38% 40% 56% 46% 30% 37% 45% 49% 39% 41% 51% 35% 40% 24% 44% 42% 36% 40% 52%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 3% 1% 2% 3% 0%

Sexe Âge2 Langue Maternelle Région
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Nos services

Léger
Recherche marketing et sondages 

Expérience client (CX)
Services de conseil stratégique et opérationnel pour l'expérience client

Léger Analytique (LEA)
Modélisation et analyse de données 

Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

Communautés Léger
Gestion de communautés en ligne

Léger DGTL
Stratégie digitale et expérience utilisateur

Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

300
Employé(e)s

185
Consultant(e)s

8
Bureaux 

MONTRÉAL  |  QUÉBEC  |  
TORONTO  |  WINNIPEG
EDMONTON  |  CALGARY  |  
VANCOUVER  |  NEW YORK
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